
令和４年第 12回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 4年 12月 27日（火曜日）午後１時 30分～午後 3時 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

 

出 席 者  徳岡幸裕委員、竹信純一委員、吉田由香里委員、岡﨑しづみ委員 

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、前田生涯学習課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長 

竹内室長、甲斐指導主事、西村指導主事、妙泉指導主事、奥田室長、福田室長、崔 SSW 
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午後１時３０分 

第１2回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

竹信委員と岡﨑委員にお願いします。 

３番の行政報告に移ります。 

教育総務課から順次報告お願いします。 

(資料にて説明) 

各課の報告が終わりましたので教育総務課から質疑応答に移りたいと思います。 

まず１点はコロナ関係の質問です。最近登校した後に陽性者が判明して下校の連絡が保護者に入

るのですがその時間が 11：00～12：00 頃に迎えに来てくださいと指示があります。それは検査対

象者の判別や検査の準備が整ってからの帰宅時間になっているんですか。朝一で保護者から陽性

の連絡が入ってすぐ帰らすならそんな昼前の時間になるわけはないし、今はどのような対応を取ら

れているんですか。 

それともう１点。生徒が陽性者になった場合学習が出来なくなると思いますがその場合の学習保障

は必要だと思います。北条小学校では進んでいるようですがタブレットを活用した学習が大栄小学

校ではどこまで進んでいるのかを教えてもらいたいです。 

はい。まずは下校についての案内についてですが夜に保護者から連絡があった場合はその時点で

次の日の登校も含めてマチコミにて連絡をしております。また先程言われていた帰宅時間に関して

ですが、陽性の連絡が入る時間帯によって対応が変わりますし色んなケースがありますので保健所

と相談しながら行っている所です。また学習保障につきましては北条小学校は学年・学級閉鎖の対

応時にオンライン授業を実施できてますが大栄小学校はまだ整備されてないために実施されてなく

従来通りのプリント学習や学級閉鎖明けの学習の追加補充という対応で指導させて頂いておりま

す。 

今後プリントからオンラインに変えていく方向なんですか。変えるならどのタイミングで変えていくの

でしょうか。そもそも何故オンラインに切り替えていけないのか。保護者の理解が得られないのか。

今どういう状況なんですか。 

タブレットを持ち帰ることに反対の方もいらっしゃいます。 

それもありますよね。 

それもなんですが、それとは別に全体に対しても問題もあります。数人に向けての授業を展開する

のと全体に対してするのでは対応が変わってきますので事情が変わってくるかとも思いますし、小

学校は担任制ですが中学校は教科制ですのでそこに難しい部分があると感じておりますので全体
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向けにオンライン授業が出来るにはもう少し時間が掛かると思います。 

そうすると具体的にどうなるとオンライン授業が出来るようになるんですか。要するに１．２名ではダ

メで学年・学級閉鎖のレベルにならないとオンライン授業は出来ないんですか。例えば日々の課題

であったり色んな事についても学校とやりとりが出来ないのかなと思って。長期休暇の課題でも前

みたいに先生の手書きの物ではなくワークなどの教材を購入して子ども達に渡していますよね。そ

れならタブレットを使用して出来る事もあるのではないかと。オンライン授業だけが使用の目的では

ないですし。せっかく購入してるものなので、しっかり活用されてもいいのではないかと思うんで

す。 

定例会の報告時にご質問等頂いた時にはその時の状況などは都度報告させて頂いてますが、今年

度も GIGAスクール推進という事で行ってきております。各学校で情報共有しながらいい所は取り

入れながら進めてもらってますのでまた年度末までには各学校の GIGA スクールの進み具合を具

体的にどのように進んでいるか現状を改めて報告させて頂こうと思います。 

分かりました。それともう１点コロナ禍で子ども達の生活習慣が乱れてしまって登校の行き渋りみた

いなことは実態として耳にされた事はありませんか。実は私の家族で時々言うような事があって。学

校に行ってしまえば友達もいて楽しい事は分かっているし、楽しく過ごせているようですが、朝には

「行きたくない！！」と。もちろん家で言ってるだけで学校では言ってないかもしれないので何って

報告に上がってくることでもないかもしれませんが。学習保障ももちろん大事ですが、心の面のサ

ポートも必要な事もあると思いますがいかがでしょうか。 

私が知っている限りは不登校の生徒さんの理由としてコロナ感染症が理由だというのは無いと聞い

ております。ただ委員さんの言われるように家庭ではそのような声を発している子どもさんもいるか

もしれませんが、学校が把握しているかも分かりませんので今お答えすることはありません。 

中学校の生徒指導委員会で出ているのは『もしかしたらそうかも？』みたいな子どもさんは時々い

ますが続けて休んでしまっているという事は無いようです。土日明けの月曜日休んだりとか、学級

閉鎖等の対応後に休むことはあるみたいです。 

学校の先生特に低学年の先生は把握はされているとは思いますが、あえて報告まではしてないと

思いますのでちょっと気を付けて置いて欲しいです。それと学校・こども園関係の職員さんでうつ病

等の精神疾患でのお休みはありませんか。 

学校関係では１名・こども園関係ではありません。 

分かりました。 

その他ございませんか。（なし） 

続いて生涯学習課についてございますか。（なし） 

図書館についてございますか。 

あたまイキイキ音読教室についてですが開催場所が２階になっていますが参加されている方は高齢

の方もいらっしゃると思います。階段は大丈夫ですか。 

そうですね…。問題なく参加されてますので大丈夫だと思います。 

ちょっと気になったもので、分かりました。 

１月の企画に「絵本かるたにチャレンジ！」とありますが、北栄町かるたを作られているのにどうして

あえて絵本かるたなんですか。 

絵本かるたは絵札自体が絵本なんです。またこのコロナ禍の関係で非接触を考えた時にうちわで

絵札を取るようにした場合絵札が大きいので条件が良いので絵本かるたを企画しました。 

そういう事なんですね。ただせっかく北栄かるたを作って各学校に配ったりされているのでね。前は

大栄中学校は年明けに百人一首大会をされていたのでせめて低学年で大会をしたりして活用して
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頂けたらと。せっかく前回北栄かるたを題材に北栄町の散策に繋げておられていい試みをされてる

なぁと思ったので何か繋がりを意識した利用は考えておられないですかね。 

生涯学習課なのか図書館なのか中央公民館なのかどこで企画するかを含めて北栄町かるたをどう

活かしていくかを今後検討させて頂こうと思います。 

生涯学習課だけでなくて、学校の中での活用も含めて連携をしながら年間計画として検討していた

だけたらいいなと思います。 

実態を事務局でも把握できてないのでその調査も含めて検討していきたいと思います。 

恐らく小学校では生活科の昔の遊びでコマ回しやかるたを年明けにすると思いますが全校生徒と

なると総合の学習に組み込んでいくようになると思います。 

それと図書館で夜のイベント等実施されましたが、実施による効果や結果と今後の展開についてど

うお考えですか。 

夜図書ですが年４回行いました。人数だけを見ますと参加者は少人数ながらも想定以上でしたし、

アンケートでも満足度の高い結果が得られております。しかしながら来年度の実施はシリーズとして

は考えておりません。ただ図書館でのコンサートは同じような時間帯で出来たらという話は今時点

で出てきております。まだ詳細な計画は出来ておりませんが現状の報告としてはそのような状況で

す。 

分かりました。 

その他、ご質問はございますか。 

では私から質問ですがおはなし会ですが、大栄地区のこども園はありますが、北条はありませんよ

ね。システムがよく分かりませんが、これは園からの要望で出向いているんですか。システムを教え

て下さい。 

北条地区は「つくしんぼ」という読み聞かせのボランティア団体がありましてそちらが行かれますが、

大栄地区はそのようなのが無いもので、図書館司書がおはなし会として行っております。 

分かりました。 

その他、ご質問はございますか。（なし） 

続いて中央公民館についていかがでしょう。 

ほくえい未来ラボに参加させて頂いたのですが吉田委員さんがいらっしゃったAグループの沖縄に

行かれた方はお知り合いの方でしょうか。ちょっと聞いてみたくて。 

詳しくは把握してないんですが、お仕事で沖縄に行かれた際に個人的に視察をされたと認識してお

ります。 

すごいですね。 

その通りです。 

話に出ていた館長さんはとても有名な方で公民館としてもとても知名度のある所なんです。視察に

行くならあそこにまずは行ってみるとか館長に講演をしてもらうのが良いとまで言われているので

お仕事の関係もあったかもしれませんがいい所に行かれたなぁと思いまして。 

お仕事で滞在が１カ月程度あったという事で、元々そういう情報を知っておられてどういう事を聞い

てきたらいいかも踏まえて研修を受けて帰って来られて私たちも報告を聞かせて頂いたので、すご

く勉強になりました。私たちももう一つの西粟倉村に実際行って話を聞けるのはとても良かったので

そこはそこ、北栄町は北栄町じゃなくていろんな所の事例を踏まえて北栄町ではどんなふうに展開

出来るかという話し合いがもっと出来ればと思ってます。 

とても良いところに目を付けられたなと思ってとても感心しました。 

その他、ございませんか。（なし） 
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無いようですので行政報告は以上とさせていただきます。 

4 議案へ移ります。 

事務局より議案はありませんが皆さんから何かありますか。（なし） 

5 協議事項へ入ります。 

本日協議事項は上がってきておりませんが皆さんから何かございますか。 

協議ではないかもしれませんがお聞きしたい事がありまして去年も話が上がっておりましたが部活

動の地域移行についてです。検討会を設けられて話を進めておられると思いますが今どのような状

況なのかを伺いたいです。 

部活動の地域移行に関しましては町の段階で協議会を設けておりましたがやはり単独での実施は

難しいという事もあり中部の市町で集まりまして北栄町からは学校関係者を兼ねて事務局からと

社会体育の観点から生涯学習課からスポーツクラブの方に入って頂きながら協議を重ねている所

です。国からは令和５年度から実施を言われておりましたがなかなか地方での実施となると受け皿

となる団体や指導者が少ないのが現状でして、国も令和５年度実施から推進期間に変わりましてス

ケジュール的には少し検討を重ねる時間が出来た事もあり県からもそれに合わせて早急な結論は

出さなくていいということになりましたので更に検討を進めていこうと思っております。 

新聞にも出ていましたが全部いっぺんに移行するのではなくて出来るところから取り組まれたらい

いと思いますのでサッカーや個別の競技で可能なものから始めて頂いたらいいかと思ったりします

が、最近既に外部指導員が入ってくださっている競技に関りがあったのですが、何かトラブルがあっ

たようで辞めてしまわれました。とても良くして頂いてたのですが、そのような何か問題が発生した

場合誰が責任を取ったり仲裁は誰がするんですかね。上手くいかなかった場合の対応等具体的に

何か協議されていたりしますか。 

はい。まず各部・各種目の精査から始めてはどうかというお話でしたので中部でも各部の各種目で

実施が可能かどうかの確認を行っている所です。各学校の中体連の理事がおられます。北栄町に

も３種目の理事がいらっしゃいますのでその方に実施が出来そうかというお話をさせて頂いており

ます。ただ中部では部活から完全に切り離した地域移行では無くて部活動での合同練習はどうかと

いう所で模索している所でまた１月に各種目の報告を兼ねて会議を行う予定です。また部活動指導

者には２種類ありまして委員さんが言われた外部指導員と部活動指導員の２つがあり単独で引率

が出来るのが町が辞令を出して入って頂く部活動指導員となります。じゃあ部活動指導員を配置し

たからと言って完全に顧問の先生から手が離れるのかと言えば難しいと感じております。顧問の先

生も責任を持って携わってくださっている以上指導員任せにはならないと思います。ただ顧問の先

生も部活に出られない時に指導員の方がいらっしゃるという面では良い部分もありますのでこれか

らの会議で検討を重ねて指導員さんが入れる・入れないが決まってくるかと思います。 

部活動指導員は時間外勤務をしてくださる教職員さんも含めて対応して下さっているんですか。 

はい。平日も土日の対応もして頂いております。ただ指導員さんも基本的には専業のお仕事もされ

ていますので毎日出て来られるわけでは無いというような状況です。 

そうすると部活動指導員さんと部活動の顧問の先生の折り合いがつかず上手くいかなくても次年

度も続けてもらいたい場合には誰が声をかけたり調整されるんですか。 

すみません。その部分のお答えが出来ておりませんでした。基本的には人選は学校の方にお願いし

ます。昨年退職された件も色々事情があったと聞いておりますが、仲違いしておられる方を無理や

りに教育委員会事務局としてお引止めは致しかねますし最終的にはご本人の意思にて退職として

おりますので何かの事情があったのかもしれませんが御本人の意思を尊重してという事です。 

その何かの事情という部分の調節を上手くやっていかないと継続してやっていけないと思いますの
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でそれを誰がされるんですかというところなんですが。 

先程竹信委員さんが言われてた退職された件とこちらが把握しているケースは恐らく同じ案件だろ

うと思いますが、詳しい事情は個別の内容が含まれるのでお伝え出来ないのですが、その件に関し

ては今回教育委員会は間には入っておりません。ただ学校の方からその部分は十分に確認をして

退職という結論になったという事で報告いただいたと思っておりますのでまた今後そういう事があ

るようでしたら気を付けていきたいと思います。 

やっぱり委嘱するっていうのは紙１枚の事では無くて責任も伴いますので子ども達が健全に心身と

もに育って行けるように大人も協力し合って力を出し合っていかないといけないと思いますのでよ

ろしくお願いします。 

その他、ございませんか。（なし） 

６.報告事項に移ります。 

大栄中学校エレベーター設置計画について 

(資料にて説明) 

皆さんの方から質問等ございませんか。 

トイレはどこを利用されるんですか。 

生徒玄関正面に設置されてます多目的トイレを利用してもらう予定です。 

ですよね。学校生活って結構たくさん移動したりすると思うんですがその１箇所で大丈夫で

すか。移動に時間もかかるでしょうし。どうなんですか。 

ひとまず大丈夫だと思っております。学校もその件は考えておられますのでまずはこのトイ

レを利用してもらうという事です。 

それとこの可搬型階段昇降機は１人で操作出来るものなんですか。 

少なくとも介助者が１名は必要となってきます。 

そうですよね。では介助者１名とその生徒さんとの２名で大丈夫なんですね。 

基本的にはそうです。ですけども安全かどうかはちょっと… 

ですよね。大変だと思います。安全の為にはもう１名はいた方がいいんじゃないですか。前に

仕事で避難訓練をした時にもちろんエレベーターは止まってしまった状態を想定して階段を

使って車いすの人を避難させたのですか結構大変でした。避難ですから時間も気にしないと

いけないですし、エレベーターはもちろん必要なんですがやはり子ども達が休憩時間に一斉

に移動等で動いて危険性も出て来ると思いますので他の生徒の協力も得ながらその辺りも配

慮してもらった方が良いかと思います。それと体育館まではスロープが設置されたりするよ

うですが武道館にも行けるんですよね。 

一旦外に出れば行けます。 

行けたとしてもやっぱりなかなか時間が掛かりますよ。更衣などがあればなおさらです。介

助者は４月から配置されるでしょうが実際にやってみないと分からない事もあるでしょうか

ら。 

その他、ございませんか。（なし） 

パブリックコメントの実施について 

(資料にて説明) 

皆さんの方から質問等ございませんか。（なし） 

区域外就学の認定について 

(資料にて説明) 

皆さんの方から質問等ございませんか。（なし） 
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徳岡委員 

 

竹信委員 

 

 

事務局 

竹信委員 

 

 

 

 

徳岡委員 

 

 

 

 

（閉会） 

高校生議会の開催について 

(資料にて説明) 

皆さんの方から質問等ございませんか。（なし） 

１２月議会一般質問答弁について 

(資料にて説明) 

中学生と町長が町づくりを語る会の開催について 

(資料にて説明) 

皆さんの方から質問等ございませんか。（なし） 

報告は以上ですが皆さんから何かありますか。 

小・中学生の体力低下がかなりみられるような事が記事に出ていましたが既に分析はすんでいると

思いますので１月の定例会で北栄町の子ども達の報告が頂ければと思います。明らかな低下が見

られる様なら町としても何らかの手立てを検討していかないといけないでしょうから。 

データとしては年度末の報告になるかと思いますが柔軟性に課題がある学校があるようです。 

今の時代なかなか外に出て遊んだりというのも少なくなってますし、柔軟はほぼ皆無に等しいです

よね。頭を膝につけるような子は稀でしょうから。ただそのままにしておくのではなく子ども達が心身

ともに健康であるようにするために考えていかないといけないのでね。これは学校だけの努力では

なかなか難しいと思いますので地域や保護者さん・家庭からも協力して頂くように啓発していけた

らと思います。 

その他、ございませんか。（なし） 

7 その他 

次回定例会の日程、第 1回定例会１月 31日（火）１３時３０分から 

最後に何かございますか。（なし） 

以上で、第 12回教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 3時００分 

 

令和  年  月  日 

 

会議録署名委員 

 

会議録署名委員 

 

 


